         ================= SESSÃO ORDINÁRIA - ATA DE Nº 41==================   
Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Arroio do Padre para Sessão Ordinária, com a presença dos Vereadores: Adavilson Kuter Timm - (PP), Angélica Behling Wachholz – (PP), Cláudio André Tessmer - (UNIÃO), Colmar Neitzke Timm - (PP), Edegar Henke - (PSDB), Ilvo Buchweitz - (UNIÃO), Ingride Neuschrank Bonow - (PP), Jodele Vahl Schlesener - (PP) e o Rafael Einhardt Rutz - (UNIÃO). Declarando abertos os trabalhos, o Presidente da Câmara Vereador Adavilson Kuter Timm relatou o Expediente para a presente sessão: Leitura da ata Ordinária 40/2025; Leitura da ata audiência pública 15/2025; Leitura das mensagens 163, 164, 165 e 166/2025 do Executivo. Logo após o Presidente anunciou a Ordem do Dia para a presente sessão: Analise e Votação dos Projetos de Lei 161 e 162/2025 do Executivo; Analise e Votação do Projeto de Lei 04/2025 do Legislativo; Analise e Votação da Proposição 170/2025 do Legislativo. Dando início aos trabalhos, o Presidente colocou em analise e votação os seguintes Projetos de Lei: PROJETO DE LEI Nº 161, DE 29 DE OUTUBRO DE 2025. Altera a Lei Municipal nº 1.361, de 07 de agosto de 2013, incluindo ao art. 5º o § 9º. O Presidente pediu ao relator da CCJ Vereador Edegar Henke para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu a relatora da COF Vereadora Ingride Neuschrank Bonow para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. Em seguida colocou em discussão o referido Projeto de Lei e após colocou em votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. PROJETO DE LEI Nº 162, DE 29 DE OUTUBRO DE 2025. Altera o Art. 2º da Lei nº 2.133, de 06 de maio de 2020, alterando o valor da gratificação do responsável pelo registro de preços. O Presidente pediu ao relator da CCJ Vereador Edegar Henke para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu a relatora da COF Vereadora Ingride Neuschrank Bonow para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. Em seguida colocou em discussão o referido Projeto de Lei e após colocou em votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. Em seguida colocou em discussão e votação o seguinte Projeto de Lei do Legislativo: PROJETO DE LEI Nº 04, DE 20 DE OUTUBRO DE 2025. Reconhece a Língua Pomerana como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Arroio do Padre, institui o ensino voluntário e complementar da Língua Pomerana nas escolas municipais, cria o Dia Municipal da Língua Pomerana e dá outras providências. O Presidente pediu ao relator da CCJ Vereador Edegar Henke para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu a relatora da COF Vereadora Ingride Neuschrank Bonow para que lesse o parecer, que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. Em seguida colocou em discussão o referido Projeto de Lei e após colocou em votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade pelos Vereadores presentes. Após o Presidente colocou em discussão e votação a seguinte Proposição: PROPOSIÇÃO 170/2025 – Vereadora, Jodele Vahl Schlesener – Requer alargamento de estrada, na Estrada Luiz Ricardo Rutz, próximo a residência de Ilvo Scheunemann. Sendo aprovada pela totalidade dos Vereadores presentes. Encerrada a ordem do dia e das votações, o Presidente chamou o primeiro Vereador inscrito a fazer o uso da palavra, Vereador Cláudio André Tessmer que inicialmente cumprimentou a todos, em seguida relatou as festividades do final de semana. Após comentou sobre uma emenda parlamentar no valor de R$ 200.000,00 Reais do Deputado Federal Luiz Carlos Busato juntamente com o Deputado Estadual Dr. Thiago Duarte, pela qual foi adquirido um veículo destinado a Secretária de saúde no Valor de R$ 113.000,00 Reais. Sugeriu que o valor remanescente, somado a uma contrapartida do Executivo, seja utilizado para a aquisição de mais um veículo. Terminou sua manifestação abordando a fala do Vereador Adavilson Kuter Timm na sessão passada, referente a equatorial, e pediu mais comunicação entre os Vereadores. O Presidente chamou o próximo Vereador inscrito a fazer o uso da palavra, Vereador Edegar Henke que iniciou saudando a todos, em seguida relatou os eventos do final de semana. Após comentou sobre uma emenda parlamentar no valor de R$ 50.000,00 Reais do Deputado Estadual Pedro Pereira, destinados a correção de solos. Falou sobre a situação da cooperativa Consulati, dos débitos existentes e a possível contribuição de alguns produtores para o pagamento dessas dívidas. Falou sobre a implantação do turno integral nas escolas municipais, abordou questionamentos feitos ao Vereador e manifestou-se contrário, e terminou sua fala relatando a falta de luz na sua residência por 24 horas. O Presidente passou a presidência a Vice-Presidente, Vereadora Angélica Behling Walchholz, que chamou o Vereador Adavilson Kuter Timm a fazer o uso da palavra, que iniciou saudando a todos, em seguida agradeceu ao Vereadores por aprovar o seu Projeto de Lei, que institui a língua pomerana nas escolas, comentou sobre o turno integral nas escolas. Após fez uma retratação a sua fala na sessão passada, referente a reunião com a gerente de comunicações da equatorial, aonde na sua fala manifestou ter recebido a representante da equatorial, mas na verdade ela quem o recebeu, pois a mesma já se fazia presente nesta casa, aonde teria sido convidado pela mesma. E terminou sua fala comentando sobre a fala do Vereador Edegar Henke, referente a falta de luz e relatou cobranças feitas a equatorial. Após a Presidente interina da casa devolveu a Presidência ao Vereador Adavilson Kuter Timm que nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às vinte horas e sete minutos, e para constar eu, secretária, lavro a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai assinada por mim Secretária e pelo Presidente.
           _______________________            

_________________________
               Adavilson Kuter Timm                                      Jodele Vahl Schlesener
                       Presidente                                                          Secretária
